

Table with subscription rates: Santander, un mes. . . 8 rs. . . 21 " . . . 22 " . . . 104 " . . . 104 "

LA VOZ

DIARIO DE LA MAÑANA

Calle de San Francisco, número 30, principal. Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales. Toda la correspondencia dirijase al Director.

AÑO I.

Santander.— Miércoles 24 de Noviembre de 1880

NÚM 28

MODAS

Paris 19 de Noviembre de 1880.

Nunca tiene más oportunidad que en la presente época la profunda fase de la modista de la desventurada reina María Antonieta: «No hay nuevo más que lo ya olvidado» Cada día aparecen nuevas modas no debidas ya, como antes, a la imaginación de tal ó cual modista, sino que ahora se exhuman de museos y bibliotecas los modelos de las telas de los vestidos y sombreros con que han de adornarse las elegantes del mundo civilizado; que en esto de modas, para nada se tiene en cuenta el orgullo nacional, y en todos los países se imitan servilmente las modas de Francia, sin que en ninguna parte á nadie se le ocurra resucitar las de su país, que, como España, dieron antes la moda á toda Europa.

Todo vuelve ahora á reproducirse; la felpa (peluche), conocida por los romanos y de gran uso en tiempo de Luis XIII, sigue siendo la tela preferida; los colores tienen matices y nombres cada vez más caprichosos, y que son análogos á los que se usaban en el siglo XVI, pues D'Ambigné, compañero de armas de Enrique VI, cita en una de sus obras los colores azul turquesa, hoja seca, azul de rey, flor de centeno, español enfermo, color de Indias, tiempo perdido, sonrisa de mona y otros semejantes.

La indumentaria es ya, por lo tanto, esclava de la moda, y esta soberana del mundo, cuya proteccion á la industria es notoria, hará desde luego más agradables los estudios históricos.

Pero volviendo á los tiempos presentes, ya empieza Paris á tener animacion, y en esta semana no ha faltado ocasiones á los elegantes para lucir sus galas.

Sobre todo, el teatro des Varietes ofrecia en la funcion, organizada por El Figaro para la inauguracion del basto de Offenbach, un admirable conjunto de toilettes verdaderamente elegantes. Nada chocaba á la vista; parecia que la Moda, por sus más dignos representantes, rendia su tributo de admiracion á la memoria del popular maestro.

Hé aquí algunas palabras de las toilettes más notables: la reina Isabel, vestido de raso gris de plata, adornado con bandas de terciopelo oscuro; sombrero oro pálido con plumas color de malva; la condesa de Lesseps, de raso y terciopelo ciruela, con bordados de oro en el cuello y mangas; sombrero Kitty Belle de felpa de igual color que el vestido, guardapolvo con muchas plumas; Mme. Octavio Paillet (el conocido literato), de raso negro; Mme. Randoin Bertner, vestido de damasco negro; sombrero color oro viejo con flores color de cereza, y Mme. Bernardaki, de terciopelo azul muy oscuro, todo bordado de cuencas azules; capota de encajes con plumas azul celeste.

Las actrices que tomaron parte en dicha funcion rivalizaron en lujo y elegancia, llamando especialmente la atencion los vestidos que lució Mme. Judic, la distinguida actriz que tanto aplaudieron en Niniche los españoles que visitaron la Exposicion de 1878 y que puso en moda los sombreros así llamados.

Pero no es de ahora tampoco la influencia que tienen las actrices de los teatros de Paris en fijar las modas, como lo prueba la siguiente anécdota:

La notable actriz Mlle. Mars, que representaba con el célebre Talma, al dia siguiente de su debut en Lyon recibió la visita de uno de los principales fabricantes de la ciudad. «Señorita, le dice, el objeto de mi visita es ofrecerle esta pieza de terciopelo, y si la acepta hará mi fortuna.»—Y al instante desdobló la tela, cuyo color amarillo muy fuerte no pudo menos de sorprender á la actriz, que le

dijo: ¿Qué queréis que haga con esta tela?—Un vestido, señorita.—Un vestido amarillo? Nadie se lo ha hecho.—Pues por eso, contestó el fabricante, si usted se lo hace, pone de moda esa tela y ese color, y hace mi fortuna, mademoiselle. Mars prometió lo que se le pidió, y ya no se acordaba del tal fabricante, cuando de regreso á Paris enseñó á la modista la referida tela y decidió hacerse un vestido; la modista puso sus dificultades, pero al fin consintió y le terminó la misma noche que debía estrenar! Mlle. Mars en el teatro.

Al ponerse y contemplarse con aquel vestido, grande fué el disgusto de Mlle. Mars. Manda llamar al director de escena para que se variase la funcion anunciada, y lo cual no puede realizarse; al fin se entera Talma, y con sus consejos y elogios decide á la actriz á presentarse al público. Apenas se levantó el telon, un murmullo de admiracion se oyó en toda la sala; todos los gemelos de las señoras estaban fijos en ella; en todas partes se oia decir: ¡qué toilette más elegante!

Al dia siguiente todo Paris no hablaba de otra cosa que del vestido amarillo de mademoiselle Mars.

Las modistas no podian cumplir los numerosos encargos que recibian de vestidos iguales al famoso, y así se comprende que, cuando pasados algunos años regresó Mlle. Mars á Lyon, el fabricante cuya fortuna habia hecho la obsequió con una espléndida fiesta en la magnífica casa de campo que habia comprado con el producto de los vestidos del famoso terciopelo amarillo.

Los primeros frios han hecho renacer la moda de los coin dufeu, ó sean elegantes pelerinas que llegan hasta la cintura, y que sirven para abrigarse el cuerpo cuando se está junto á una chimenea y no se quiere sufrir los inconvenientes directos de su accion. Estas pelerinas se hacen con toda clase de telas, pero las más en boga son las de peluche forradas de raso; en la espalda llevan la ya imprescindible capucha, que se va haciendo un poco cursi, como dicen en Madrid.

La química inventa diariamente nuevos específicos para mejorar cada vez más el bello sexo; ya los hay para adelgazar, para dar elegancia á las líneas del cuerpo, para achicar la boca ó para agrandar los ojos, y hasta una pasta de los preladados para llegar á tener la mano tan suave como el Papa Leon X, según aseguran los autores de este específico.

A pesar de tantas perfecciones como ya debian tener las parisienses, no logran conseguir que los hombres se decidan á casarse, á juzgar por los anuncios de las agencias matrimoniales, una de las cuales tiene disponibles para el himeneo 90 solteras, 30 huérfanas y 16 viudas, algunas de las cuales tienen de dote hasta ocho millones de francos.

SACRIFICIOS HUMANOS

De cabo Palma y Sierra Leona escriben á los periódicos de Inglaterra que en breve se celebrarán funerales y sacrificios humanos á los manes del recién fallecido gobernador de Whydosch, poblacion del reino de Dahomey (costa occidental de Africa).

Los periódicos no dicen si el Comodoro de las fuerzas británicas estacionadas en aquellas regiones interpondrá influencia para que no se hagan los sacrificios. Pero aun así, es probable que el rey Dahomeyano, por atenerse á las costumbres de su pueblo, no ceda á tales pretensiones.

Ya en 1865, con motivo de los cruentos funerales que trataba de hacer el actual rey por el alma de su padre Ghezso, las principales potencias de Europa intervinieron para evitar los sacrificios. Propicio hallábase el rey á ce-

der á tan humanitaria demanda, pero el pueblo tomó tal actitud, que, de seguir aquel en sus propósitos, hubiera perdido el poder y la vida, seriamente amenazada por sus fanáticos súbditos.

Obligado por el temor, cedió el rey y los sacrificios se hicieron. Alarmóse, con razon, toda Europa, y tratóse formalmente de intervenir con las armas para arrancar de raíz esa afrenta de la civilizacion moderna ó extinguir á sangre y fuego al feroz pueblo Dahomeyano.

Es, pues, casi seguro, que á estas horas, ó en breve plazo, el consejero del rey, titulado el Miegan, segundo personaje del reino, que desempeña las funciones de verdugo, habrá cercenado con su hacha, inseparable símbolo y á la vez instrumento de su autoridad y funciones, las cabezas de doscientos ó trescientos esclavos que, para estos casos, reservan y guardan en las prisiones los guerreros y las amazonas del tirano.

Inútil será la intervencion diplomática, pero aun más inútil seria la de las fuerzas navales para evitar el horrible sacrificio.

Las costas de Whydach, defendidas por una larguísima barra en la que naufragan irremisiblemente las embarcaciones menores de los europeos, solo son abordables en las piraguas ó cayucos de los indígenas, y aun así, es necesario ir preparado para el caso muy frecuente de un naufragio entre las enormes olas que, con estrépito, revientan en la playa.

Solo queda la débil esperanza de que el corazón del rey se mueva á compasion por las reflexiones de los europeos y haga menos cruento el sacrificio. Fuera de esto es inútil toda intervencion belicosa que no esté de antemano y con gran madurez dispuesta por la coalicion de las potencias civilizadas.

Recordamos ahora, y pasa como incidental curioso por cuanto á España se refiere, que en 1839 la goleta de guerra Santa Teresa hizo reclamaciones á las autoridades de Whydach para que se castigase á los asesinos de D. Juan Mustich, comerciante catalán que residia en aquella poblacion. Después de muchas y vivas gestiones, la goleta abandonó aquellas inhospitalarias costas, menos duras y bravas que el corazón de sus habitantes. Los asesinos de Mustich quedaron impunes.

Feroces son las costumbres de todos los pueblos africanos, pero entre todas ellas descuellan la del sacrificio inconcebible que todos los años se hace en las orillas del Bonny. En un enorme dique, abierto á orillas del rio, con presencia de un pueblo que frenético acude al terrible festejo, un determinado número de mujeres, honradas con la eleccion del rey, arrojan sus inocentes hijos, que en el acto devoran los tiburones.

EL SERVICIO DE INCENDIOS

El coronel Paris, jefe del regimiento de bomberos de Paris, acata de publicar en un libro titulado El fuego en Paris y en America, el resultado de los estudios y observaciones, tanto de él como de sus antecesores, acerca de los medios de defensa en una poblacion importante contra los incendios en sus diferentes formas.

En la primera parte de dicha obra describe el servicio de incendios en los Estados Unidos de América. Nueva York, cuya poblacion es de 1 200 000 habitantes, en una extension superficial de menos de 6 000 hectáreas, posee 57 bombas de vapor y 778 litros de agua diarios por cada habitante y una red telegráfica destinada á este servicio de 1 126 kilómetros, para un presupuesto de 6 500 000 pesetas, ó sea cinco pesetas 30 céntimos por habitante.

La ciudad de Chicago, que tiene 475 000

habitantes, tiene un material de incendios por valor de más de cinco millones de pesetas.

Paris, con dos millones de habitantes en 7 800 hectáreas de superficie, solo tiene cuatro bombas de vapor, dos de ellas muy inferiores, 136 litros de agua por habitante, 231 kilómetros de red telegráfica y con un material por valor de 332 000 francos, gasta al año en este servicio 1 600 000 francos, ó sea por habitante 80 céntimos de franco.

Nada más evidente que las siguientes cifras, que prueban los beneficios obtenidos en Nueva York desde que en 1867 empezó á organizarse en grande escala el actual servicio contra los incendios.

En 1866 la poblacion de Nueva York era de 620 000 habitantes; en 1876, 1 061 805, aumentando en la proporcion de 3 á 5. Los incendios han seguido la misma proporcion; pero en la primera época las pérdidas se calcularon en 30 000 000 de francos, y en el último año únicamente en 11 500 000 francos.

Si hubieran seguido las pérdidas la misma progresion que la poblacion y el número de incendios, hubieran ascendido en el último año á 50 millones; es decir, que se han ganado 35 millones, con un gasto de seis, como queda expuesto anteriormente.

Segun el citado jefe de bomberos, el personal en Paris nada deja que desear en cuanto á organizacion y buen espíritu; pero el material es insuficiente y escasea el agua, y el servicio de telégrafos se halla aun en estado rudimentario. Es preciso, dice, saber pronto dónde es el incendio, llegar pronto y obrar tambien con celeridad.

UN CASAMIENTO DE SENSACION

M. Roland Bonaparte se casa con la señorita Maria Blanc. El novio es pobre, pero la novia es rica, pero ¡qué riqueza! Todo el mundo ha oido hablar de Mónaco, donde tantos desgraciados van á perder todo lo que poseen. ¡Qué de ruinas, qué de deshonras! Con estas ruinas, con estas deshonras se ha enriquecido el director del casino de Mónaco M. Blanc. Al morir, este hombre que habia especulado con uno de los vicios más vergonzosos de sus contemporáneos, dejó á su hija varios millones. Hoy esta señorita se casa con el príncipe Pedro Bonaparte.

Una pobre mujer tenia un marido que murió en la campaña de Italia. La desgraciada, con los ojos arrasados en lágrimas, nos decía con frecuencia: «la gloria de los Bonapartes me cuesta cara.» Esta pobre mujer tenia un hijo. Un dia le confió su pequeña fortuna para que se la colocara ventajosamente; pero su hijo era un miserable. Se fué á Mónaco, jugó los ahorros de su madre, los perdió y lleno de orgüenza se suicidó. Si la pobre madre tiene noticia del casamiento de Bonaparte con la señorita Blanc, bien puede exclamar ahora: «la fortuna de los Bonapartes me cuesta cara.»

LA LÁGRIMA

En el cielo de mi vida, nunca, nunca brilla el sol; y la noche de las penas desgarró mi corazón. Una estrella que en él vi, al mirarla se apagó. Luego encontré en mi camino brillante y pura una flor: quise cogerla, aspirarla, y la flor se marchitó. Un dia te conté mi duelo, mis pesares, mi afliccion, y una lágrima furtiva por tu semblante corrió; y en tanta la desventura de mi pobre corazón, que al ir á beber tu lágrima el viento la evaporó.

Justo Bu. etc.

Santander 24 Noviembre 1880

MAUSOLEO A ORENSE

Suscripcion de Torrelavega.

Table with 2 columns: Name and Amount (Rs. Cs.). Includes names like D. Gervasio Herrero, Pedro Campuzano, Manuel Carrera, etc.

(Continuara)

QUE SE HACE?

Quiénes tengan conocimiento, aunque no sea más que muy superficial, del estado financiero de la diputación provincial, no se extrañarán de que, desde el día en que dicha corporación se constituyó, vengán ocupándose del mismo varios diputados, presentando diversas proposiciones encaminadas a mejorarle, ante la persuasión lógica y razonable de que es funestísimo el continuar con el statu quo, que tanto viene afectando, no solo al buen nombre de dicha corporación, sino a los respetables intereses confiados a su custodia y administración.

Pero es muy cierto que los concededores de la situación lamentable en que se encuentra el presupuesto provincial no dejan de tener también noticia de que obedece a una sola causa, á que el ayuntamiento de Santander no ha cumplido con el pago de los repartos que se le han hecho por la corporación provincial desde el ejercicio de 1875 á 76, ajustados estrictamente á las facultades que la ley le concede, ni tampoco con el de los plazos que esta le concedió para el abono de los atrasos que venía adeudando, plazos que debemos hacer constar que fueron solicitados por el mismo ayuntamiento, y que ante las serias promesas de cumplir religiosamente con los referidos plazos y reparto ordinario de cada ejercicio, le fueron concedidas por la diputación quince mil pesetas más de subvención de las que antes venía disfrutando, por recibir en el hospital á los enfermos pobres de la provincia.

Pues bien; ante los compromisos tan seriamente contraídos por la corporación municipal y por ella repetidas veces solicitados, era lógico esperar el más exacto cumplimiento de los mismos; pero, según nuestras noticias, no solo no ha tenido lugar dicho cumplimiento; no solo no ha pagado el ayuntamiento los plazos de débitos atrasados que se obligó á satisfacer durante estos años, sino que ni siquiera ha satisfecho el importe repartido en cada ejercicio que estaba obligado á pagar, amén de que así se estableció también en el mencionado convenio.

Ahora bien; quienes esto sepan, ¿se extrañarán de que la diputación provincial cuente hoy con una deuda exorbitante y que, cual es consiguiente, se ocupe en estudiar el medio de aminorarla y de hacer frente al estado precario en que el ayuntamiento de Santander la ha colocado? Suponemos que no, máxime si tienen también noticia de que lo que le debe la corporación municipal pasa, según nuestros informes, de seiscientas mil pesetas, ó sea, mayor suma que la que importan todos los gastos obligatorios y voluntarios que constituyen en cada ejercicio el presupuesto ordinario de la provincia.

Es natural que una perturbación tan funesta como la que crea dicha deuda, no solo en la administración provincial, sino en la del municipio de Santander, cuya situación tiene que ser mucho peor, porque tiene muchos más débitos, sin recursos con que satisfacerlos, debiera, en toda nación bien administrada, ser objeto de preferente atención de parte del gobierno, puesto que á él y solo á él deben pedirle estrecha cuenta los contribuyentes de la provincia, por dejar que continúe tamaño desorden, toda vez que, disfrutando como disfruta de las numerosas atribuciones que las

leyes centralizadoras municipal y provincial le conceden, se encuentra en el deber de obligar á las corporaciones que no cumplan con los preceptos taxativos de las citadas leyes, á que se ajusten á los mismos, escogitando sin contemplación alguna los diversos medios de que disfruta.

Pero como nada de esto se hace; como por otra parte las citadas leyes dejan las puertas abiertas para que la influencia moral pase constantemente sobre la suerte de los pueblos, de aquí que, interin aquella continúa, no vemos horizonte despejado para hacer administración, sino harto nebuloso para que continúen riñendo crudas batallas guelfos y gibelinos, sin darse cuenta de que los heridos de tan personalísima contienda son, no solo los vecinos de la capital, que nada consiguen en beneficio del ornato de la misma, sino todos los de la provincia, que se verán desatendidos por parte de la diputación en virtud á que esta, no solo no puede recabar la respetable suma que le debe el ayuntamiento de Santander, sino que ni siquiera el importe del reparto del ejercicio corriente.

Y qué se hace, dirán las personas que se interesen por el prestigio de Santander y por la prosperidad de la provincia, ante un estado de cosas tan funesto para la administración municipal y provincial?

Hé aquí el objeto que nos hemos propuesto al escribir estas líneas; el hacer la misma pregunta.

¿Qué se hace para remediar la administración municipal de Santander?

NOTICIAS

El vapor-correo que salió de la Isla de Cuba el día 5 del corriente y se espera en Cádiz, es el nombrado Habana.

Como este buque no es de los de más andar de la empresa de A. Lopez y compañía, y como además habrá tocado en Puerto-Rico, de suponer es que en nuestra población no recibirán la correspondencia que aquel conduce hasta el día 28 por lo menos.

El vapor que salió de la Habana el 15 es el nombrado Santander, y como viene directamente al puerto de su nombre, suponemos que fondeará en el mismo del 1 al 2 del próximo mes de Diciembre.

D. Aurelio Vega y Cacicado ha presentado en este gobierno civil una solicitud de 12 pertenencias con el nombre de Anero, de mineral de calamina y otros, al sitio que llaman Vallejos, término del lugar de Sámamo, ayuntamiento de Castro-Urdiales.

En la solicitud de que ya dimos cuenta hecha por los Sres. D. Juan Gutierrez Colomer y don Felipe Sanchez Diaz para que se les permita proceder á los estudios de un tranvía que, partiendo de la estación del ferrocarril, termine, de un lado en la Alameda Seguada y de otro en Puerto-Chico, la dirección general de Obras públicas ha acordado autorizarlos á que verifiquen dichos estudios en el término de un año, pero entendiéndose que por esta autorización no se les otorga derecho alguno á la concesión de esta línea ni indemnización de ninguna género, y que los peticionarios tienen que sujetarse respecto á indemnización de los perjuicios que puedan causarse en las propiedades á lo dispuesto en el art. 57 de la ley de Obras públicas.

La prensa de Vigo dice que, cuando la barca de la empresa de ferrocarriles de Orense á Vigo trasportó al gran duque Constantino de una márgen á otra del río, sus tripulantes intentaron enarbolar la bandera portuguesa, mas no lo permitió el comandante militar de Vigo. Cuando la embarcación había pasado el centro del río, y por lo tanto en aguas del vecino reino, los barqueros llevaron á cabo su propósito.

La Concordia protesta energicamente del atropello sufrido por el pabellón español, en presencia misma del príncipe ruso.

La suscripción abierta en Valladolid para perpetuar la memoria del alcalde modelo don Miguel Iscar, ascendía antes de ayer á la cantidad de 14.356 reales.

Si continúa sin arreglarse la carretera de Malieño, ahora que va á ser la única vía de comunicación entre la nueva estación y la capital, será punto menos que imposible el tránsito por ella cuando sobrevengan las lluvias.

Importa mucho, por consiguiente, que se trate de arreglarla lo más pronto posible por quien corresponda, así como la empresa del ferrocarril procure también poner en buenas condiciones de tránsito la parte que se halla dentro de su jurisdicción.

En las eras y entre vías contiguas á los almácorres, ya es imposible pasar á causa del mal estado en que se hallan, pues hay sitios de más de 100 metros de extensión que están convertidos en una completa laguna.

No quisiéramos que se abandonara este asunto que consideramos muy urgente, en razón á que es de necesidad absoluta que todas las vías que conducen á la estación del ferrocarril se encuentren en buen estado.

Lo exige en primer término la comedia del público y en segundo término el buen nombre de esta capital por el gran número de forasteros que la frecuentan todo el año y que tendrían derecho á criticar nuestro abandono si vieran que no había un camino cómodo y medianamente transitable entre la estación y Santander.

Con el título de Tranvías colgantes se está organizando en Barcelona una sociedad anónima que se propone explotar este nuevo sistema de locomoción. Los vagones irán colgados de un rail fijo colocado á mayor elevación que el carruaje, pasando las ruedas por encima del rail. Los caballos serán enganchados en el coche como en los tranvías del sistema actual.

Se puede asegurar que, á no impedirlo el tiempo ó alguna otra causa imprevista, la nueva estación del ferrocarril se inaugurará el día 15 del próximo Diciembre, para lo cual se está habilitando todo lo necesario.

También es muy probable que para el día primero de Enero, se halle ya completamente derribada la estación vieja.

La ebanistería y tapicería de D. Carlos Escandon, que se hallaba instalada en la calle de San Francisco, se ha trasladado, según verán nuestros lectores en el anuncio, á la calle de la Concordia, casas del Sr. Escalante.

El Sr. Escandon es muy conocido en esta capital desde hace mucho tiempo por su buen gusto en la confección de muebles y tapizado de habitaciones.

Es de suponer, por lo tanto, que en su nuevo domicilio alcanzará la buena acogida que sinceramente le deseamos.

Dentro de breves días se ratificará el convenio celebrado con Francia para el cambio de la correspondencia telegráfica por cable, entre Barcelona y Marsella.

El día 15 del mes actual quedó firmado el convenio internacional relativo á remisión de paquetes y valores por el correo, y probablemente empezará á regir el 1.º de Enero.

De 30 á 40.000 pipas ó barricas para exportar nuestros vinos al extranjero, han entrado en España solo por Irún en el espacio de un mes.

Ha sido nombrado oficial quinto no pericial de la aduana de esta capital, por ascenso en turno de antigüedad, D. Manuel Abad, que lo es tercero de la de Cartagena, con el sueldo de 2.000 pesetas.

En varias tahonas de esta ciudad fueron ayer decomisadas, por falta de peso, 179 libras de pan, que se distribuyeron entre los establecimientos de beneficencia.

En la calle del Rincon existe desde hace larga fecha un solar yermo sin cerramiento alguno, donde acuden á hacer sus necesidades muchas personas, hallándose, por tanto, convertido en un depósito de inmundicia, que hierre la vista y el olfato y que puede ser muy perjudicial para la salud pública.

En una población donde haya una autoridad local celosa de sus obligaciones, no deben existir semejantes letrinas.

Por el fiscal militar de la Habana se llama á don Ricardo Gomez Garcia, natural de Santander, para que en el término de cuarenta días se presente de rejas adentro de la cárcel pública de aquella ciudad á responder de los cargos que le resultan en el proceso que allí se instruye por fraudes cometidos en la administración del hospital militar de Matanzas en 1877.

Dos lanchas pescadoras de Castro-Urdiales divisaron el miércoles pasado en el horizonte el bergantín Jóven Carlitos, abandonado en Santiaña por su tripulación. A pesar del fuertísimo viento Sur que reinaba y con exposición de sus vidas, los pescadores de Castro abordaron el buque, que se hallaba casi anegado y con las bombas obstruidas por la arena del lastre que conducía.

Los arrojados pescadores de Castro no se acobardaron por eso; embarcándose 25 hombres en el bergantín, arreglaron su aparejo é hicieron rumbo al Noroeste. Toda aquella noche y el siguiente día lo pasaron luchando con el tiempo y con la mar que por momentos amenazaba tragarse el bergantín con sus atrevidos tripulantes. Pero al cabo de cuarenta y cinco horas de lucha y de trabajo lograron los pescadores entrar con el Jóven Carlitos en el puerto de Castro.

Ha entrado en este puerto otro buque de gran porte, llamado Sofia de Vila, con 4 184 barriles de petróleo para la fábrica de refinación del Astillero.

Variaciones sobre el buen servicio de correos.

Hace diez y ocho días recibió D. Pedro Cianca, de esta capital, un aviso de la administración de correos partiéndole hal arca de

nida en la de Madrid una carta á su nombre por falta de franqueo.

Inmediatamente se apresuró á entregar el sello que le reclamaban, y esta es la hora que todavía no ha recibido la carta detenida.

No nos cabe duda de que la administración de aquí habrá reclamado á la central el envío de la carta en cuestion, de modo que la causa del retraso está en aquella seguramente.

El servicio de correos es caro, pero en cambio no se puede negar que está montado al pelo.

Nuestro querido amigo y compañero D. José Ortega Munilla, director de Los Lunes de El Imparcial, tuvo la desgracia de caer de un caballo en Madrid el domingo por la tarde.

Aunque recibió una fuerte contusión en la espalda y una herida en la cabeza, sabemos que se halla ya en un estado relativamente satisfactorio, de lo cual nos alegramos mucho.

Mayor será nuestra satisfacción cuando sepamos que se haya restablecido por completo.

Hemos recibido el primer número de la revista ilustrada, política y literaria Las Nacionalidades, que hace pocos días anunciamos á nuestros lectores.

El primer trabajo del nuevo colega es un sentido recuerdo al inolvidable D. José María Orense, cuyo retrato publica en la primera plana.

Todos los demás artículos que contiene dicho número son tan excelentes como nos lo hacían esperar los nombres de los ilustrados escritores que redactan esta publicación y los que colaboran en ella.

Deseamos que obtenga Las Nacionalidades la buena acogida que merece por su indisputable mérito literario y por el fondo que se trasluce de sus escritos.

La tempestad que las noticias de Nueva-York anunciaban iba á descargar en las costas Cantábricas parece ha dejado sentir sus efectos en el Norte y Oeste de Francia, ocasionando no pocas averías en las embarcaciones mayores y menores, destrozando numerosas chimeneas y cristales en las poblaciones, y derribando bastantes árboles.

El Club catalá de Buenos-Aires trata de organizar una grande exposicion española, para cuyo objeto se proyecta levantar un edificio adhoc presupuestado en unos 40.000 duros.

Los más directamente interesados en que la exposicion se lleve á cabo, son indodablemente los fabricantes, los industriales y los comerciantes españoles, en cuyo favor resultarían ventajas positivas.

Dice La Union, de Ternel:

«En un pueblo, cuyo nombre nos abstemos de decir, el ayuntamiento abonaba al profesor de instruccion pública las sumas que iba devengando por concepto de personal, y él, á instancias del alcalde ó de la corporación les prestaba recibos de las correspondientes al material, sin percibirlos, recibos que el habilitado formalizaba sin inconveniente; pero llegado el caso de tener que rendir el profesor cuentas del material, el ayuntamiento le ha hecho cargo de todas las sumas que supuestamente dió por recibidas, de las cuales no ha podido dársele, por lo que se le ha exigido el reintegro.»

Una jóven que se dirigia desde Jotron á Málaga, con objeto de comprar varios objetos y muebles, tuvo la desgracia de que se le espantara la caballería que montaba. La jóven cayó al suelo, quedando muerta en el acto. La infeliz muchacha estaba en vísperas de contraer matrimonio.

Lamentándose de los presentes homicidios que se cometen en el pueblo de Santa María, dice El Comercio, de Palma:

«Unimos nuestra voz á la de varios de nuestros colegas para llamar la atención de nuestras autoridades sobre los frecuentes atentados de homicidio que se perpetran en Santa María.

La moda de llevar al cinto un revolver que se ha introducido entre los jóvenes de aquel pueblo hace que uno difícilmente crea encontrarse entre honrados compañeros mallorquines que siempre se han distinguido por la dulzura de sus costumbres.

Estas armas, más que instrumentos de defensa del que las lleva, tienen á nuestra vista el aspecto de llaves que les abrirán de par en par la puerta de presidio.»

Dos fugados de la cárcel de Guadix se presentaron días pasados en la choza del Conejo y obligaron á sus moradores á que les dieran de comer; hecho lo cual, mandaron una carta al administrador de la fábrica de Fuente-Caldera, propiedad del marqués de Loring, exigiéndole ocho mil reales, bajo pena de quemar un monte de esparto. Los criminales, perseguidos por varios labradores, se han internado en el cerro Mental, sin haber logrado su objeto.

Un crimen horrendo se ha cometido en la aldea de La Sora, provincia de Huesca. Un matrimonio, heredero de una pequeña

fortuna, tenía en su compañía á la madre de su esposa, á dos hermanos de esta y á tres hermanas solteras.

La herencia produjo en el matrimonio un marcado desvío á la familia, que bien pronto se convirtió en malos tratos, teniendo que abandonar la casa las hermanas.

Una noche el marido maltrató á la anciana madre de su mujer y á sus hermanos, sin otro motivo que el de impedir que uno de estos fuera á un pueblo inmediato á comprar algunos alimentos para su madre.

Después de una escena brusca entre el marido y uno de los hermanos, trabóse al fin la lucha entre ellos, resultando muerta la esposa, herido gravemente el marido, y con algunas lesiones un hermano del agresor, que trató de interponerse para evitar la lucha.

Días pasados se hundió una pared de sesenta palmos de elevación que se acababa de construir en el segundo piso de un molino harinero de Fornells de la Selva (Gerona). En su caída derribó el techo del primer piso, cuyo accidente hubiera producido muchas desgracias personales, á no haberlo impedido dos gruesas vigas que libraron de una muerte cierta á cuantos en el molino se encontraban. Sin embargo, parece que hay doce trabajadores heridos leves y uno de gravedad, el maquinista del molino, el cual sufre los dolores consiguientes á la rotura de tres costillas y lujación de un brazo.

La comisión nombrada en una reunión que tuvo lugar días pasados en Vigo para tratar de la construcción de un teatro, en menos de veinticuatro horas ha reunido 85.000 duros.

Parece que en virtud del favorable y unánime dictamen de la diputación provincial de Valladolid y de la junta de agricultura, industria y comercio de la propia provincia respecto al proyecto de ferro-carril de Segovia á Medina del Campo, pronto recibirá considerable impulso el referido proyecto, que es también activamente apoyado por la comisión de Segovia.

Los estudios de la universidad de Valencia, al menos algunos de ellos, promovieron un alboroto el día de Santa Isabel, porque querían que fuese para ellos festivo.

La policía detuvo cinco estudiantes, que fueron puestos en libertad en la tarde del mismo día.

El distinguido pianista Sr. Enguita nos ruega digamos á nuestro apreciable colega *El Aviso*, que no es exacto que tocara en la última sesión del Casino el gran wals de Goltshalk, pues esta pieza se suprimió por lo avanzado de la hora, y que D. Angel Cabada no es discípulo del Sr. Plaza, desde hace cuatro meses.

Servido.

ALCANCE TELEGRÁFICO

Paris 22.—El coronel Rín, que fué quien llevó á cabo la detención del Sr. Baudry, d'Asson ha llevado á los tribunales á un periódico que decía que había desempeñado las funciones de acróbata en un circo de caballos.

Londres 22.—En una larga conferencia celebrada, por el primer ministro, St. Gladstone con el Sr. Forster, ministro del departamento de Irlanda se han ultimado los proyectos que se van á presentar al Parlamento sobre la cuestión agraria.

Paris 22.—Se asegura que los datos recogidos por la comisión de información parlamentaria sobre las elecciones de 14 de Octubre de 1877 arrojan alguna luz sobre un golpe de Estado que debía darse el 31 de Diciembre de dicho año y en el cual estaban comprometidas muchas personas.

La aparición del primer número del periódico de Blanqui *Ni Dios ni amo* ha sido objeto de curiosidad. Todos sus redactores son antiguos condenados por participación en los sucesos de la Commune. El primer artículo de Blanqui dice que la república francesa está rodeada de conspiradores que han jurado su ruina, y que, por lo tanto, es preciso ponerse en guardia contra ellos.

En la Cámara de diputados el Sr. Lavielle explica su interpeleación contra el ministro de Marina, almirante Cloué, quien se sincerará de los cargos contra él dirigidos.

COSQUILLAS

Vamos, que no; ¡ni por esas! todo cuanto se haga es nulo; pedir algo á este Concejo es perder tinta y minutos. Ni matadero, ni bombas, ni cuarteles, ni dibujos, ni arreglos de vías públicas, ni una reforma de bulto. No se obtiene lo más mínimo por más que se pida mucho. ¡Parecen los concejales figuras de barro crudo! Ahí va un diálogo posible

entre un maestro y su alumno: —Búsqueme usted un sinónimo á concejal. —Sordo mudo!

Todo se identifica en Santander con la actividad de su ayuntamiento.

El reloj de la Catedral está parado. Ni da, ni apunta.

He oído decir que esta paralización consiste en que las pesas han dimitido.

¡Naturalmente! ¡Como que estaban en contraposición con la ley de pesas y medidas!

Viendo en el tal reloj las faltas esas no sé cómo no ha dicho un concejal:

—¡Hay que ponerle á ese reloj las pesas con arreglo al sist. métrico decimal!

Los músicos de esta capital no han solemnizado este año la fiesta de su patrona Santa Cecilia.

Poco el olvido en su favor abona; ¡porque eso es quedar mal con la patrona!

El periódico barcelonés *Sancho Panza* ha sido denunciado.

Ahora si que se le presenta á *Don Quijote* una buena ocasión para dasfacar un entuerto!

La *Gaceta* publica un anuncio para la adquisición en pública subasta de veinte mil kilogramos de plata fina (cualquiera los tiene!) destinados á las labores de la Casa-Moneda de Madrid.

A estas horas no faltará por ahí quien haya adquirido ya los veinte mil kilogramos de latón para las oportunas falsificaciones.

¡Porque no hay que perder el tiempo!

Leo en un colega local: «El ayuntamiento ha destinado una solicitud de D. Manuel Cabrero, que pedía se cambiara el nombre á la calle de Rubio.»

¡Y á qué la ha destinado! ¡Dios loado!

¡Saber no quiero á qué la ha destinado!

¡Andal! ¡Otro terremoto en el Ferrol! No pasa un día sin que haya un terremoto en alguna parte!

¡No habrá por ahí algún sabio que nos diga que es lo que tiene el mundo?

¡Yo creo que es cólico miserere!

En el presidio de Valladolid se está construyendo con gran actividad un teatro.

¡Cielos, un teatro!

¡Y se está construyendo con gran actividad!

No cabe duda; se esperan escritores.

Hombre, hombre, hombre!... Ayer se decomisaron 179 libras de pan de varias tahonas.

Vamos á cuentas: Calculemos en 600 días los que han pasado sin hacer el repeo.

Calculemos que á cada pan le faltaban dos onzas, y no es mucho suponer.

Ben; pues 358 onzas por 600 días, son 214.800 onzas.

¡536 arrobas de pan en que han sido defraudados nuestros estómagos!

¡Claro! De este modo ¡qué hemos de hacer más que estar débiles?

Había en Madrid una carta detenida para don Pedro Cianca, de Santander.

Recibió aviso este señor y mandó el sello.

Y ahora se queja de que no ha recibido la carta.

Pero, hombre, ¡en 18 días quiere usted que venga una carta de Madrid?

¡Vamos, usted se ha adelantado á su siglo!

En Barcelona se está exhibiendo al público una colección de pulgas sábias.

Y el dueño ha publicado en los prospectos de las funciones el siguiente anuncio:

«Se compran pulgas á peseta la docena; pero no las pulgas de los animales, sino las parásitas del hombre.»

Deje usted, amigo mío, que me asombre porque eso á la verdad tiene que ver.

Si paga usted á peseta las de hombre, ¿á cómo paga usted las de mujer?

Es posible que las de mujer no le sirvan para el caso, y por eso no ofrece nada por ellas.

Habrá aprendido el pulguero ¡quién sabe si á costa suya! que las mujeres de España suelen tener *malas pulgas!*

TELEGRAFÍA PARTICULAR DE «LA VOZ»

Madrid 23 (9 n.)

La «Gaceta» anuncia presentación de cupones.

El sábado se publicará el indulto para la prensa.

Se anuncia para el jueves una fuerte tempestad en el Atlántico.

Ha habido grandes desórdenes en Irlanda, resultando varios heridos.

Los turcos atacan hoy á Dulcino.

Cambio sobre Londres..... 48-10  
Cambio sobre París..... 5-04  
Carpetas provisionales de Cuba. 93 50.

Fabra.

SECCION MARITIMA

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Juan Canizhan, 200 ts., c. Asqueta, de Amberes con 76 cajas almidón á don L. Carreras; 170 id. id. y 20 barriles azúcar á la órden; 48 cajas velas á la Sra. Viuda de Wütsch; 18 fardos papel á D. M. Vial; 21 cajas quesos á los Sres. Hornilla y Lecuna; 8 idem id. á D. C. Hopp; 8 id. id. á D. E. Toca; 34 id. id. y otros efectos á D. Vicente Gonzalez; 11 id. id. á D. M. Lecuna; 5 idem id. id. á los Sres. Rodrigo y Peral; 400 bultos alambre á los Sres. Regatillo y compañía; 192 id. acero á D. Tomás Gomez; 36 idem id. á los Sres. Pardo, Saro y compañía; 18 id. ferretería y quincalla á los Sres. Echeagaray y compañía; 10 id. id. á los señores Ubierna y Fernandez; 108 id. id. á D. M. Cabrero y otros efectos para varios.

Vapor José Pérez, 465 ts., c. Teijeiro, de Barcelona y escalas con 58 cueros á D. P. Lima; 328 id. á los Sres. Regatillo y compañía; 29 bultos sardina á D. R. Gonzalez; 40 idem id. á la órden; 42 id. id. á D. P. Regatillo; 101 cascos id. á los Sres. Almiñaque, Avendaño y compañía; 125 cajas pasas á D. V. Fernandez; 223 id. id. á los Sres. Gomez y Aparicio; 214 id. id. á D. José María Ceballos; 94.300 kilogramos cal, á la órden y otros efectos para varios.

Vapor Santoña, 54 ts., c. Orbea, de Castro-Urdiales con 1.176 cajas conservas á D. J. Orbea.

Vapor Vizcaino Montañés, 184 ts., c. Zaragoza, de Bilbao con 100 barriles vino y 134 cajas conservas á D. A. Lamara; 10 id. id. á D. M. Martinez; 30 id. id. á D. R. Tocida; 39 id. id. á D. J. Lastra; 17 fardos papel á D. C. S. Martin; 4 cajas buñías á los señores Bustamante y Gallo; 44 fardos bacalao á los Sres. Hijos de Gurtubay; 42 id. id. á la órden; 154 bultos hierro á los Sres. Regatillo y compañía; 40 id. id. á D. T. Gomez; 80 id. id. á los Sres. Pardo, Saro y compañía; 100 sacos castañas á D. E. Orroño; 40 cajas jabón á don R. Baldrán, y otros efectos para varios.

Vapor Hispali, 450 ts., c. Ansozerui, de Sevilla y escalas con 40 tambores aceite oliva á la Compañía General Trasatlántica; 10 pipas id. id. á los Sres. Fernandez, Sanz y compañía; 1 id. id. id. á D. A. Sanchez; 10 idem idem idem á la órden; 20 tabales sardina á los Sres. Espina y Gonzalez; 401 id. á los Sres. Almiñaque, Avendaño y compañía; 45 sacos cacao á la Sra. Viuda de Aparicio é hijo; 90 fardos suela á los Sres. Echeagaray y compañía; 16 id. id. á D. F. Lerrañaga, y otros efectos para varios.

Balandra Theodor, 63 ts., c. Gregersen, de Reykjavik con 86.443 kilogramos bacalao á la órden.

Barca Siffa de Vila, 686 ts., c. Donato, de Nueva-York con 4.184 barriles petróleo á los Sres. Dutsch y compañía; 20 cajas sidra á los Sres. Fernandez, Sanz y compañía, y otros efectos para varios.

Vapor Danmark, 338 ts., c. Schaliu, de Christiansund con 15 barriles y 8 cajas grasa á la órden; 301.234 kilogramos bacalao; de estos descarga para D. A. Crespo y compañía 104.125 kilos.

Vapor Ville de Bordeaux, 1.765 ts., c. Darrand, de S. Nazaire con carga general de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Tres Marías, 43 ts., c. Sanchez, para Gijón y escalas con 60 sacos cacao, 30 fardos bacalao; azúcar, patatas, guardiente y otros efectos.

Lanchon María Guadalupe, 15 ts., c. Arrinda, para Bermeo y Lequeitio con varios efectos.

Patache Agapita, 66 ts., c. Rilla, para Villavieja con 229 sacos harina, 40 id. cebada, 40 id. salvado y otros efectos.

Vapor Redbrook, 717 ts., c. Casteo, para Newport con 1.300.000 kilógs. mineral de hierro.

Id. Greta, 398 ts., c. Bayley, para Hull con 500.000 kilógs. mineral de hierro.

Id. Ville de Bordeaux, 1.765 ts., c. Dorand, para la Habana, Puerto Rico, Santiago de Cuba y escalas, con 2.000 bultos conservas, castañas y otros efectos.

El tónico más provechoso de todos.—La reputación adquirida por la Zuzaparrilla de Bristol en todas partes del mundo, como un específico para enfermedades externas es un justo tributo á su eficacia incomparable como depurativo de la sangre. Pero tiene otros meritos que también se deben tener en cuenta. Es el mejor tónico que produce el reino vegetal para el beneficio de los débiles

y flacos. Los convalecientes lo encontrarán un admirable restorativo y vigorador. En los casos de tercianas, fiebres biliosas y debilidad nerviosa, sostiene las fuerzas del paciente y obra específicamente sobre el asiento del mal. En fin, es un cordial al mismo tiempo que desinfectante y enriquece la sangre como también pacífica.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y Compañía, en Barcelona.

De la *Tribuna Médica* de Paris extractamos la siguiente carta:

«El Jarabe ferruginoso de Quina de Grimault y Compañía, farmacéuticos en Paris ha llenado una de las indicaciones que con mayor deseo reclama la terapéutica: la unión de los tónicos y los ferruginos. Durante 3 años he propinado este medicamento con el mejor éxito en la anemia, la clorosis, la leucorrea, etc. En una palabra lo he recetado en todos los casos en que es necesaria la reconstitución de la sangre»

«La transparencia de esta preparación, su gusto agradable exento de todo sabor de hierro y, más que todo la facilidad con la cual es soportada por los enfermos más delicados, hacen de él un medicamento tan eficaz como atractivo.»

«Dr. Monod, Cirujano de los Hospitales, adjunto de la Facultad de Medicina de Paris.»

Para estar seguro de la eficacia de este producto que ha sido objeto de numerosas falsificaciones é imitaciones deberá exigirse la marca de fábrica de Grimault y Compañía y el sello azul del gobierno francés.

Anuncio

CARLOS ESCANDON anuncia á sus numerosos parroquianos que ha trasladado sus talleres de ebanistería y tapicería á la calle de la Concordia, casas de D. Cornelio Escalante, números 12 y 14. 10-1

Piso en venta

Se vende uno, tercero derecha, en la casa número 2, calle de Isabel la Católica. En esta imprenta informarán. 10a1

Aviso

De la calle del Martillo número 13, al Muelle de Calderon, se extravió el domingo 21 del corriente, una acción de la sociedad minera *Montañesa-Galaico-Leonesa* número 978; se suplica al que la haya encontrado la entregue en la redacción de este periódico, que será gratificado; sirviéndole de gobierno que la dirección de estas minas tiene conocimiento de tal extravío y será nulo dicho documento en poder suyo, y si del que suplica su devolución. 2-2

En el almacén del batallón

Reserva de Santander, situado en el cuartel de San Felipe hay de venta capotes y roses de tropa. Las personas que deseen adquirirlos, pueden pasar á dicho local para verlos y hacer las ofertas el sábado próximo 27, á las once en punto de su mañana. 4-2

Venta

de un establecimiento de comestibles. En la Cuesta de la Atalaya, esquina á Tantin darán razon. 4-2

Piano.

Se vende uno de mesa de la fábrica de Colar-Colar, de Londres. Informarán en esta imprenta. 4-2

Aviso importante

Se acaba de recibir un cargamento de cebolla superior de primera calidad, la cual se vende á 30 reales millar en el pallebot «Juanito», que está atracado frente á la Dársena. 4-4

Se vende en la calle de Lope

de Vega una casa de buena construcción. Informarán Muelle, 15, escritorio, D. Modesto Piñero.

Venta

de una casa con su huerta y buenas aguas en el Prado de San Roque. Informarán Travesía de San Sebastian, 41. 15-3

Centro general de Negocios

Para dedicarse á todos los que interesen á las corporaciones, sociedades y particulares, se ha creado en esta capital una sociedad, cuya gerencia está encargada al abogado de este ilustre colegio, D. Justo Colongues Kint y á D. Daniel Ortiz Sorroiz, dedicado de antiguo á esta profesion, hallándose establecidas las oficinas en la calle de San Francisco, frente á la iglesia del mismo nombre, número 33, cuarto 3.º

Horas de despacho de nueve á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde. 12E10

El Valenciano

Depósito de alpargatas, loza, cristal, calzado y estereria

10-CALLE DEL CORREO-10

Estera de primera clase, colocada, á 5 reales y medio vara.

Se colocan también toda clase de alfombras con la prontitud y perfeccion con que lo pueda hacer el mejor tapicero.

Gran surtido de zapatillas de abrigo, á precios muy arreglados.

Zapatillas de cintos, de dos cosidos, á 8,9 y 10 reales par. 2a3

Habilitado de clases pasivas

Y AGENTE DE NEGOCIOS

D. Modesto Martin—San Francisco, 27, 1.º

Se encarga del cobro de haberes de clases pasivas, así como de la formación y despacho de los expedientes de viudedades, orfandades, pensiones de cruces, etc.

Representa ayuntamientos y se encarga de cuantos asuntos se le confien en las oficinas de esta provincia y las centrales de Madrid. Compra cupones, empréstito, etc., y con especialidad se encarga también de todas las liquidaciones que procedan de Propios, Beneficencia é Instrucción Pública. San Francisco, 27, principal. Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, á cargo de M. Ortiz de Guinea, San Francisco, 27.

TRES AÑOS DE constante prueba JUSTIFICAN LA BONDAD



Si queréis el Non-plus-ultra de los papeles para cigarrillos, pedid siempre el sin rival e higiénico papel de Alquitran Noruego...

SE RECIBEN LOS ENCARGOS en LA VINICOLA CALLE DE COLOSIA



VENTA POR MENOR EN LOS establecimientos DE ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

FÁBRICAS DE CHOCOLATE Y GALLETA MOVIDAS POR VAPOR.

La correspondencia y pedidos á G. ANTONIO NAVEA, Santander.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal...

Preparaciones Especiales DE LANMAN Y KEMP, NUEVA YORK



El Gran Purificador de la Sangre. Se garantiza ser benigna y cura infalible en toda forma de Escrófula...

CARNE Y QUINA El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico. VINO AROUD con QUINA

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

ASMA NEURALGIAS Catarrros, Sifocacio es, Opciones, Tos, Palpitaciones...

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCES Y TALLERES DE MAQUINARIA.

Para carpinteros. Maquinas de escoplear y aserrar; de estas tambien las hay de tablero movable...

Mármoles Manuel de Ibañes Peña pone en conocimiento del público que acaba de recibir un gran surtido de mármoles de Carrara...

PRESTAMOS Se hacen sobre toda clase de garantías. COMPANIA, 11. PISO 2.º

SE DA DINERO sobre alhajas, colchones, muebles, pianos, máquinas de coser...

Vino legitimo de JEREZ. de las bodegas de D. M. Nisa. Se vende en el escritorio de Dr. Andrés Larrea...

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes Y de Coruña (escala) el 21 de id. Admiten carga y pasajeros.

AMBARINA-VEHIL Siendo hoy los únicos poseedores del verdadero y puro liquidambar...

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS CAPSULES MOTHES. Logo with a globe and text: MOHES, MOHES & CO. R. Jean-Jacques-Houssou, 68, Paris.

APIA ANÉCDOTA ROMANA. (Continuacion.) do unirse al joven Leon, digno de ella por sus bienes y por su clase...

cuan lo llamado por su deber se vio obligado á volar á los campos del honor y á separarse de todo cuanto amaba.

recelaba: ¡tan seguro estaba de ella y cierto por otra parte de que la ocupaban en su ausencia ciudadanos piadosos...

furros, disculpas, nada sirvió. Apia, sostenida por un motivo harto poderoso, permaneció inmutable.